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Γενικά 

 

Μπορείτε να λειτουργήσετε το Signalmodul είτε μέσω μιας κοινής 
μπουτονιέρας (π.χ. της Märklin 72720), ενός αποκωδικοποιητή για μαγνητικά 
εξαρτήματα (solenoid accessories) όπως διασταυρώσεις π.χ. τον 
αποκωδικοποιητή MAD 4 της ΙΕΚ ή τον k83 (Märklin 6083, 60830, 60831;) ή 
ακόμη να το λειτουργήσετε παράλληλα από ένα ήδη υπάρχον σήμα.  Το 
Signalmodul διαθέτει τελική θέση μεταγωγής.  Για την ορθή λειτουργία του 
ελεγχόμενου και ομαλού σταματήματος των μηχανών μπροστά σε ένα σήμα 
που είναι σε κατάσταση HALT (KOKKINO) χρειάζεστε 3 απομονωμένα 
τμήματα διαδρομής στις γραμμές σας. 

 

  

Μηχανές με μη ρυθμιζόμενους ψηφιακούς αποκωδικοποιητές ή 
αποκωδικοποιητές τύπου Delta, δεν μπορούν να ρυθμιστούν επακριβώς για 



να σταματούν όπως πρέπει.  Σταματούν εν μέρει στο τμήμα πέδησης 
(φρεναρίσματος) ή συνεχίζουν να κινούνται μέχρις ότου φτάσουν στο τμήμα 
ασφαλείας (δηλαδή εκεί που έχει κοπεί το ρεύμα για να σταματήσει σε κάθε 
περίπτωση η μηχανή εφόσον δεν προλάβει να σταματήσει στο ΚΟΚΚΙΝΟ).  
Μερικές μηχανές που είναι εξοπλισμένες με ψηφιακούς αποκωδικοποιητές 
άλλων κατασκευαστών (εκτός Märklin), συνεχίζουν να κινούνται αργά στο 
τμήμα πέδησης μέχρι να φτάσουν στο τμήμα ασφαλείας. 

   

Στη συσκευασία περιέχονται δύο επιπρόσθετες δίοδοι.  Αυτές τις χρειάζεστε 
σε περίπτωση που θέλετε να ελέγξετε το Signalmodul SIG-M μέσω ενός 
αποκωδικοποιητή για μαγνητικά εξαρτήματα τύπου MAD 4 και συγχρόνως 
θέλετε να συνδέσετε ένα σήμα από τη σειρά των Hobby σημάτων της Märklin 
ή εάν θέλετε να ελέγξετε το Signalmodul SIG M μέσω μιας μπουτονιέρας με 
οπισθόδρομη αναγγελία τύπου Märklin 72710.  Σε κάθε άλλη περίπτωση 
λειτουργίας δεν χρειάζεστε αυτές τις διόδους! 

 

  

  

Σύνδεση του Signalmodul SIG M 

  

  

!! Διακόψτε την παροχή ρεύματος στη μακέτα σας!! 

  

Χωρίστε καταρχήν τον υπόψη τομέα σήματος σε τρεις ηλεκτρικά 
απομoνωμένες περιοχές (τμήματα).  Απομονώστε το συνολικό τομέα των 
γραμμών από το πρώτο τμήμα του τομέα σήματος με τη βοήθεια κατάλληλων 
μονωτήρων (Märklin 74030).  Για να κάνετε την απομόνωση χρειάζεται να 
μονώσετε το μεσαίο αγωγό (κόκκινο “B” στις γραμμές).  Το πρώτο τμήμα 
στον τομέα σήματος δηλαδή το τμήμα εισόδου ή μετάπτωσης (transition 
section) πρέπει στην κλίμακα Η0 να είναι 70-90 mm και στην κλίμακα 1 
περίπου 75 cm.  Συνδέστε το μεσαίο αγωγό (κόκκινο “B”) από το 
απομονωμένο τμήμα με ένα κόκκινο καλώδιο.  

 

Το δεύτερο τμήμα γραμμών (τμήμα πέδησης ή φρεναρίσματος) το 
απομονώνετε με τον ίδιο τρόπο από το πρώτο τμήμα (τμήμα εισόδου ή 
μετάπτωσης).  Το μήκος του τμήματος πέδησης θα πρέπει να είναι τόσο 
μακρύ όσο επιθυμείτε και εξαρτάται από το διαθέσιμο χώρο και τις ρυθμίσεις 



πέδησης του decoder της μηχανής.  Ωστόσο δεν θα πρέπει αυτό το τμήμα να 
είναι μικρότερο από 50 εκ. στην κλίμακα Η0 και 100 εκ. στην κλίμακα 1. 

Το τρίτο τμήμα το απομονώνετε με τον ίδιο τρόπο από το δεύτερο καθώς και 
από το επόμενο (όπου ως «επόμενο» νοείται το υπόλοιπο συνολικό τμήμα 
των γραμμών που τροφοδοτείται με ρεύμα).  Αυτό το τμήμα στην κλίμακα Η0 
είναι συνήθως τόσο μακρύ όσο περίπου 1-1,5 φορά το μήκος γραμμής 
δηλαδή περίπου 18 έως 27 εκ.  Προσέξτε ότι στον έλεγχο του Signal Module 
SIG M έχει ενσωματωθεί μια αντίσταση 1,5 kOhm.  Αυτή χρησιμεύει στο ότι 
οι decoders των μηχανών, όταν διακοπεί η τάση ρεύματος, δε χάνουν τη 
μνήμη τους. 

Εάν έχετε ήδη εξοπλίσει το προβλεπόμενο τμήμα στάσης της μηχανής με 
αντίσταση 1,5 k Ohm τότε θα πρέπει να την απομακρύνετε , μιας και 
διαφορετικά η συνολική αντίσταση θα είναι πολύ μικρή.  Εναλλακτικά 
μπορείτε να απαλλαγείτε από την αντίσταση που βρίσκεται πάνω στο Signal 
Module αποκόπτοντάς της.  Τώρα έχετε προετοιμάσει τη μακέτα σας για την 
εγκατάσταση του Signal Module SIG M. 

Εγκαταστήστε το Signalmodul στην κατάλληλη θέση κάτω από το επίπεδο 
της μακέτας σας.  Συνδέστε το πρώτο τμήμα (τμήμα μετάπτωσης) με την 
κλέμμα “Überg.“ στο Signalmodul, το τμήμα πέδησης με τη μεσαία κλέμμα   
“Brems“, και το τμήμα ασφαλείας (τμήμα στάσης) με τη δεξιά κλέμμα “Stop“. 

Συνδέστε την κλέμμα “braun“, ή “0“,  του Module με το καφέ της μακέτας σας 
(‘0” ρεύματος τροφοδοσίας).  Αυτή τη σύνδεση μπορείτε να την κάνετε  
απευθείας στην κονσόλα ελέγχου ή στις γραμμές.  Την κλέμμα “rot“, ή “B“, 
συνδέστε την απευθείας με το ρεύμα τροφοδοσίας της γραμμής σε μια 
γειτονική γραμμή έξω από την τομέα του σήματος (δηλαδή έξω από τα τρία 
τμήματα που περιγράψαμε πιο πάνω).  Εναλλακτικά μπορείτε να τη 
συνδέσετε με Booster ή με την κεντρική κονσόλα.  Σε περίπτωση που έχετε 
περισσότερους από ένα Booster να τροφοδοτούν την μακέτα σας χωρισμένη 
σε τομείς διαφορετικής ρευματοδοσίας, τότε χρησιμοποιήστε για να 
συνδέσετε με το “Β” τον ίδιο τομέα ρευματοδοσίας Booster με την περιοχή 
γραμμών εκτός του τομέα σήματος. 

 

 



 

Ιδιομορφίες κατά τη χρήση του συστήματος Märklin* mfx 

Σε αντίθεση με τα συμβατικά συστήματα το νέο σύστημα mfx της Märklin 
δεν συνεργάζεται με Booster που έχουν κοινό καφέ “0”.  Τι σημαίνει αυτό;  
Αυτό σημαίνει ότι τις συνδέσεις του καφέ “0” των μετασχηματιστών/ 
τροφοδοτικών δεν πρέπει να τις ενώσετε όλες μαζί.  Για να αποτρέψει αυτό η 
Μärklin παρείχε έναν ειδικό ακροδέκτη για την τροφοδοσία των αντίστοιχων  
συσκευών της σειράς “Systems” από τους μετασχηματιστές.  Οι ψηφιακές 
συσκευές ελέγχου επιτρέπεται να λειτουργούν μόνο με τους αντίστοιχους 
μετασχηματιστές.  Μέχρις εδώ γίνεται αντιληπτό επομένως ότι το καφέ των 
γραμμών (δηλ. το ‘0”) δεν είναι, ως συνήθως, ίδιο με το γενικό καφέ 
τροφοδοσίας των γραμμών.  Το καφέ των γραμμών και π.χ. η φάση για το 
φωτισμό των σπιτιών της μακέτας από έναν ξεχωριστό μετασχηματιστή δεν 
έχουν ηλεκτρικά καμία σχέση μεταξύ τους. 

Επίσης αυτές οι δύο φάσεις (καφέ ή “0”) δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να 
ενωθούν μεταξύ τους, γιατί διαφορετικά θα καταστραφεί η κεντρική ψηφιακή 
κονσόλα ελέγχου!!! 

Από εδώ και στο εξής δεν επιτρέπεται στο σύστημα mfx να αποκοπεί η 
σύνδεση “0/braun“ του SIG-M σε καμία περίπτωση από το κοινό καφέ της 
συνολικής τροφοδοσίας των γραμμών.  

Πρέπει υποχρεωτικά να είναι συνδεδεμένο στη γραμμή ή στον τροφοδότη 
Booster γιατί η κατάλληλη ψηφιακή πληροφορία βρίσκεται αποκλειστικά στη 
γραμμή ή προέρχεται από τον τροφοδότη Booster!  H σύνδεση με το καφέ “0” 



ενός άλλου μετασχηματιστή, επιδρά ως «εξωτερική/ ξένη τάση» και 
καταστρέφει αναντίρρητα την κεντρική κονσόλα ελέγχου. 

Επίσης δεν πρέπει το καφέ “0” των γραμμών να χρησιμοποιείται σαν αγωγός 
που άγει το ρεύμα προς τα πίσω?  για τους ηλεκτρικούς καταναλωτές όπως 
στο παραπάνω σχέδιο. 

Στο παραπάνω σχέδιο πρέπει ο αγωγός που άγει το ρεύμα προς τα πίσω? του 
φωτισμού όπως και των σημάτων απαραίτητα να συνδεθεί με το γενικό καφέ 
του ρεύματος τροφοδοσίας.  Κατ’ αυτόν τον τρόπο υπάρχουν στο SIG-M δύο 
βρόγχοι ρεύματος.  Υπάρχει καταρχήν ο βρόγχος ρεύματος καθοδήγησης, 
με τον οποίο συνδέονται όλοι οι καταναλωτές και ο βρόγχος ρεύματος για 
τον έλεγχο των τρένων.  Και οι δύο βρόγχοι δεν έχουν, μέσα στο SIG M 
καμία σύνδεση μεταξύ τους.  Αλλά και εξωτερικά δεν επιτρέπεται αυτοί να 
έχουν μεταξύ τους σύνδεση. 

Εφόσον παρόλα αυτά λειτουργήσετε το Signal Module SIG-M συνδέοντας 
στη Σύνδεση “B/L“  στην κλέμμα που βρίσκεται κάτω δεξιά στο SIG-M με την 
επιγραφή  Schaltpult/Decoder με ρεύμα τροφοδοσίας από mfx-booster, τότε 
πρέπει όλοι οι καταναλωτές να συνδεθούν με το καλώδιο φάσης (καφέ ή “0”) 
με το καφέ των γραμμών, γιατί τότε χρησιμοποιείται το καφέ του Booster!!!   

  

Συμπληρωματικά στα παραπάνω προσέξτε επιπλέον τις υποδείξεις των 
συσκευών mfx που διαθέτετε.    

Σύνδεση των Φωτοσημάτων στο SIG-M  

Στην έξοδο SIG-M μπορείτε τώρα να συνδέσετε ένα Φωτοσήμα (Lightsignal) 
δύο καταστάσεων.  Την κόκκινη λάμπα ή δίοδο τη συνδέετε με την κλέμμα 
“rot”.  Ομοίως για το “grün”.  Τον κοινό ανάδρομο αγωγό  τον συνδέετε με το 
καφέ “0”.  Εάν θέλετε να συνδέσετε ένα κανονικό φωτοσήμα δηλαδή όχι ένα 
Hobby Signal της Märklin, τότε πρέπει επιπρόσθετα να αποκόψετε ένα 
«πόδι» των κατώτερων διόδων γιατί αλλιώς και οι δύο λάμπες των σημάτων 
θα φέγγουν συνεχώς.   

 !ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ! Προσέξτε ώστε οι έξοδοι ανάλογα με τη θέση του σήματος 
να είναι συνεχώς υπό τάση!  Η εδώ ευρισκόμενη τάση για τη θέση σε 
λειτουργία ενός φωτοσήματος παράγεται στο ίδιο το Module.  Ως εκ τούτου 
δεν πρέπει κατά τη χρήση ενός φωτοσήματος π.χ. Märklin 7239 να 
συνδέσετε εδώ τον διπλό μεταγωγέα.  Αυτός ενδεχομένως να καταστραφεί 
σε μια τέτοια περίπτωση και δεν επιτρέπεται επομένως η σύνδεσή του εδώ.  
Πρέπει, εφόσον υπάρχει διπλός μεταγωγέας στο σήμα να τον απομακρύνετε.  
Η έξοδος του SIG-M προορίζεται μόνο για τη σύνδεση του φωτισμού ενός 
φωτοσήματος, δηλαδή αποκλειστικά και μόνο για τον ιστό του φωτοσήματος.  
Χρησιμοποιήστε για αυτό μόνο το κόκκινο και το πράσινο καλώδιο του ιστού 
του φωτοσήματος. 



Το καφέ καλώδιο το συνδέετε στη φάση (καφέ “0”).  Φωτοσήματα άλλων 
κατασκευαστών όπως π.χ. Viessmann 4011, μπορούν να συνδεθούν εδώ, 
καθόσον αυτά δε διαθέτουν διπλούς μεταγωγείς.   Μην ξεχνάτε  την 
απομάκρυνση του «ποδιού σύζευξης» των κατώτερων διόδων μεταξύ των 
κλεμμών σύνδεσης.   Η ηλεκτρική λειτουργία του διπλού μεταγωγέα είναι σε 
αυτήν την περίπτωση χρήσης περιττή.  Ένα σημαφόρο με διπλό μεταγωγέα 
όπως π.χ. το Märklin 7039 δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να συνδέσετε σε 
αυτή τη θέση, μιας και ο διπλός μεταγωγέας δεν επιτρέπει την απομάκρυνσή 
του.   

  

  

Σύνδεση των Φωτοσημάτων της σειράς  Märklin* Hobby- 

  

Στην αριστερή σύνδεση των κλεμμών, που είναι επισημασμένη με την ένδειξη 
“Hobby“, μπορείτε να συνδέσετε απευθείας τη νέα γενιά των σημάτων της 
σειράς Märklin* Hobby.  Συνδέστε εδώ το σκούρο μπλε καλώδιο του 
σήματος.  Το ανοικτό μπλε καλώδιο συνδέστε το με το καφέ “0”.  To κόκκινο 
καλώδιο του σήματος Hobby δεν συνδέεται πουθενά και είναι περιττό.  
Εφόσον χρησιμοποιείτε το SIG-M δεν χρειάζεστε πλέον την ειδική 
μπουτονιέρα της Märklin (72751) για τα σήματα Hobby, αλλά απεναντίας 
μπορείτε αυτή τη γενιά σημάτων, όπως και όλα τα υπόλοιπα σήματα, να τα 
ελέγχετε και να αλλάζετε τις καταστάσεις τους μέσω κανονικών (κοινών) 
μπουτονιερών, ψηφιακών αποκωδικοποιητών, επαφών γλωττίδας (reed 
contacts) ή γραμμών διακοπτών, καθόσον η σχετική ηλεκτρονική διάταξη για 
τη μεταγωγή εμπεριέχεται στο module. 

  

Ιδιαιτερότητες στη λειτουργία με αποκωδικοποιητή 
μαγνητικών εξαρτημάτων (solenoic accessories decoder)  

  

Εάν θέλετε να συνδέσετε ένα σήμα από τη σειρά Hobby στο SIG-M και το 
σήμα να το ελέγχετε με έναν αποκωδικοποιητή μαγνητικών εξαρτημάτων, 
τότε χρειάζεστε τις επιπρόσθετες διόδους.  Η κάθοδος είναι επισημασμένη 
με ένα δακτύλιο.  Αυτή η πλευρά της διόδου συνδέεται σε κάθε περίπτωση 
στην κλέμμα “Decoder/Schaltpult“ στο κόκκινο και το πράσινο του SIG-M.  
Την άλλη σύνδεση της διόδου την ενώνετε με την αντίστοιχη έξοδο του 
αποκωδικοποιητή μαγνητικών εξαρτημάτων.  Η κίτρινη σύνδεση του 
αποκωδικοποιητή μαγνητικών εξαρτημάτων δεν πρέπει να συνδεθεί με το 
SIG-M αλλά απεναντίας πρέπει να παραμείνει ελεύθερη!!!  Στη μεσαία 
σύνδεση “gelb” του SIG-M πρέπει τώρα οπωσδήποτε να συνδέσετε μια 
εναλλασσόμενη τάση από τον βρόγχο ρεύματος φωτισμού “L”. 



 

  

  

 

  

 

Σύνδεση των ψηφιακών σημάτων σειράς Märklin* 76ΧΧΧ 

  

Εξαιτίας της αντίστοιχης τεχνολογίας μπορείτε να λειτουργήσετε το SIG-M 
χωρίς άλλες μετατροπές, απευθείας με τα φωτοσήματα της σειράς 76ΧΧΧ 
της Märklin.  Είναι δυνατή εξίσου η τροφοδοσία με τάση από το βρόγχο 
ρεύματος φωτισμού  “L”, ή (για να μειώσετε τις απαιτήσεις καλωδίωσης), 
απευθείας επιτόπου από τη γραμμή με ρεύμα “B”. 

Κατά τη χρήση ενός ψηφιακού σήματος Märklin 76XXX, χρησιμοποιείτε το 
διακόπτη ρεύματος του αποκωδικοποιητή που έχει το φωτοσήμα της Märklin 
ως μεταγωγέα.  Τη σύνδεση “ULgemeinsam”, κόκκινο καλώδιο, συνδέετε με 
το καφέ.  Τη σύνδεση “ULgrün”, κόκκινο καλώδιο, συνδέετε με την κλέμμα 
“grün” του SIG-M.  Την κλέμμα “UL rot“, ακροδέκτης κάτω δεξιά, τη συνδέετε 
με την κλέμμα “rot” του SIG-M.  Στη μεσαία κλέμμα των επισημασμένων 
κλεμμών σύνδεσης Schaltpult/Decoder του SIG-M, μπορείτε να τροφοτήσετε 
είτε “L”, κίτρινο καλώδιο από βρόγχο ρεύματος φωτισμού είτε ρεύμα κίνησης 
τρένων “B” κόκκινο καλώδιο από τη γραμμή, Booster κλπ. 

Εάν τώρα λειτουργήσετε το σήμα σας ψηφιακά, αλλάζει κατάσταση το SIG-
M αντίστοιχα και σύμφωνα με την κατάσταση αυτή επιτυγχάνεται και ο 
έλεγχος κίνησης του τρένου στη γραμμή.  Για να «αποσυμφορηθεί» ο 



ψηφιακός Booster, συνιστούμε τη σύνδεση στο “L”, κίτρινο καλώδιο από 
μετασχηματιστή/ τροφοδοτικό. 

  

  

  

 

  

  

  

Λειτουργία με συμβατική μπουτονιέρα 

  

Συνδέστε τις εξόδους της μπουτονιέρας rot/grün (κόκκινο/πράσινο) με τις 
εισόδους του SIG-M rot/grü.  Η μεσαία κλέμμα του SIG-M να συνδεθεί με το 
“L” του βρόγχου ρεύματος φωτισμού, κίτρινο καλώδιο.  Εάν τώρα πατήσετε 
τα αντίστοιχα κουμπιά της μπουτονιέρας, αλλάζει κατάσταση το SIG-M.  
Κατά τη χρήση γραμμών-διακόπτης ή άλλων το SIG-M συμπεριφέρεται 
περίφημα ως Blockstellenmodul με καθοδήγηση της κατάστασης του 
σήματος?  Συνδέστε τις αντίστοιχες εξόδους του καφέ “0” από τις γραμμές 
διακόπτη με την κλέμμα του SIG-M της οποίας είναι επιθυμητή η λειτουργία.  
Εάν για παράδειγμα ενωθεί η γραμμή διακόπτης με την κλέμμα “rot”, τότε θα 
αλλάξει το σήμα όταν περάσει πάνω από τη γραμμή διακόπτης το τρένο και 
θα λάβει την κατάσταση σήματος HALT “KOKKINO”.  Γραμμές διακόπτης, 
επαφές γλωττίδας (reed contacts) κ.ο.κ. μπορούν να συνδεθούν χωρίς 
πρόβλημα, παράλληλα σε άλλες υπάρχουσες δυνατότητες «ενεργοποίησης 



διακόπτη» , δεδομένου ότι όλες οι εντολές διακόπτη που δίνονται είναι 
συμβατές με το κοινό καφέ “0”. 

Κατά τη χρήση της μπουτονιέρας 7271 είναι ενσωματωμένη η ανάδρομη 
αναγγελία.  Μέσω των διόδων απεικόνισης στην μπουτονιέρα θα ήταν 
εξαιτίας αυτού του δεδομένου ο βρόγχος ρεύματος ελέγχου συνεχώς 
κλειστός και το SIG-M θα τρεμόπαιζε.  Για να αποτραπεί αυτό συνδέστε 
παρακαλώ τις διόδους που βρίσκονται μαζί στη συσκευασία στις κλέμμες 
Rot/Grün στη σύνδεση που είναι επισημασμένη με Schaltpult/Decoder.  Είναι 
κάθε φορά οι συνδέσεις καθόδου, η πλευρά της διόδου με το δακτύλιο, που 
πρέπει να στερεωθούν στις κλέμμες σύνδεσης.  Στην άλλη υποδοχή 
σύνδεσης της διόδου συνδέστε τώρα την μπουτονιέρα.  

  

Schalten parallel zu einem 
Doppelspulenantrieb/Formsignal 

  

Sofern Sie bereits an Ihrer Strecke ein Signal mit Doppelspulenantrieb 
angeschlossen haben sollten, und möchten nun das Signalmodul nachrüsten, 
so können Sie dieses ganz einfach bewerkstelligen. Ausgehend  von den 
Anschlußkabeln zu dem entsprechendem Signal müssen Sie lediglich die 
Kabel für rot/grün sowie das gelbe Kabel an der vorderen rechten 
Anschlußklemmleiste in der entsprechenden Reihenfolge an das Signalmodul 
anschließen, wobei der Anschluß “L“ des Moduls mit dem gelbem Kabel des 
Signals verbunden wird. Es handelt sich hierbei um eine simple 
Parallelschaltung. Sofern Sie ein Formsignal verwenden sollten, z.B. Märklin* 
Art.-Nr. 7039, so müssen Sie es hier anschließen, da diese Klemmleiste des 
Moduls keine Spannung führt und dann von der Spannungsquelle des 
Signalantriebes versorgt wird. So können Sie auch Formsignale mit diesem 
Modul verwenden. Auch können Sie hier den Doppelspulenantrieb eines 
Lichtsignals, z.B. Märklin* 7239 anschließen. Achten Sie jedoch darauf, daß 
Sie bei Verwendung eines solchen Doppelspulenantriebs das gelbe Kabel des 
Signals zum Anschluß an das Modul  verwenden und nicht das Signalmodul 
von einer anderen Spannungsquelle des Lichtstromkreises  “L“ speisen.   

  

  

Λειτουργία με έναν αποκωδικοποιητή μαγνητικών 
εξαρτημάτων (solenoid accessories decoder) 

 

 



  

Μπορείτε να ελέγξετε το SIG-M απευθείας με τον decoder MAD 4 της ΙΕΚ ή 
με έναν decoder k83 της Märklin (και με m83/ 60831;).   

Συνδέστε τις εξόδους rot/gelb/grün του αποκωδικοποιητή με τις αντίστοιχες 
εισόδους του SIG-M.  O έλεγχος της κίνησης των τρένων λειτουργεί 
καταρχήν χωρίς τη σύνδεση ενός σήματος.  Εάν συνδέσετε το SIG-M 
απευθείας με έναν αποκωδικοποιητή, μπορείτε να ενσωματώσετε το SIG-M 
στην ψηφιακή λειτουργία σας. 

Μπορείτε το SIG-M επίσης να το λειτουργείτε παράλληλα με μία κοινή 
μπουτονιέρα, γραμμές διακόπτη και συγχρόνως με έναν αποκωδικοποιητή.  
Αυτή η περίπτωση είναι νοητή όταν αρχικά η μακέτα λειτουργούσε αναλογικά 
και στη συνέχεια θελήσαμε να τη μετατρέψουμε σε ψηφιακή.  Τότε πρέπει σε 
κάθε περίπτωση η μεσαία σύνδεση “L” να ενωθεί με την κίτρινη σύνδεση του 
decoder.  Μία σύνδεση στο συνολικό ρεύμα βρόγχου φωτισμού “L”, που π.χ. 
χρησιμεύει στην τροφοδοσία φώτων στα σπίτια, δεν πρέπει να υπάρχει εδώ 
γιατί αλλιώς ο ψηφιακός αποκωδικοποιητής θα υποστεί βλάβες!!! 

  

  

Verwendung des potentialfreien Umschaltkontaktes 

  

  

Der potentialfreie Umschaltkontakt ist eine Zusatzoption. Ausgehend von der 
Mitte der Anschlußleiste schaltet ein Kontakt, je nach Stellung des Signals, 
zum rechten oder linkem Kontakt. Die auf der Platine abgebildete 
Schalterstellung ist aktiv, wenn des Modul auf “Halt“ gestellt ist.  Bei  Stellung  
“Fahrt“ ist der rechte Anschluß geschaltet. Diesen Anschluß können Sie dazu 
benutzen um in Abhängigkeit der Signalstellung, einen Verbraucher ein- oder 
auszuschalten. Denkbar wäre z.B. das Aktivieren einer dem Signal folgenden 
Bahnschranke die sich schließt, sobald das Signal auf “Fahrt“ geschaltet wird. 
Auch ließen sich so Gleisbeleuchtungen ausschalten, sobald der Zug den 
Bahnhof verlassen hat. Beachten Sie bitte die Gesamtbelastung des 
Schaltkontaktes von max. 2A. 

  

Auch sollten Sie hier einbegriffige Formsignale aus dem Hause Viessmann* 
anschließen, z.B. 4500, 4501, da diese Signale über einen integrierten 
Endabschalter verfügen. Verbinden Sie hierzu den mittleren Anschluß des 
Umschaltkontaktes mit Masse. An den, von vorne in Leserichtung der 
Beschriftung gesehen, linken Anschluß kommt das Kabel mit der roten und in 
den rechten Anschluß das Kabel mit der grünen Kennung des Signals. Die 



beiden gelben Kabel des Signals verbinden Sie mit dem Lichtstromkreis “L“, 
gelber Anschluß, und das braune Kabel mit der Diode legen Sie an Masse.  

Signale aus der „Hobby“ Serie sollten Sie wie unter “parallel zu einem 
Doppelspulenantrieb“ beschreiben, anschließen. 

  

  

Hinweis: 

  

Sofern sich eine Lok im Bereich des abgetrennten Gleisabschnittes des 
Bremsbereiches befindet und das Signal ist auf „Halt“ geschaltet, so ist der 
Lokdecoder nicht ansprechbar, lediglich bei Stellung „Fahrt“. Im 
Übergangsbereich ist der Decoder, selbst wenn das dazugehörige Signal auf 
“Fahrt“ geschaltet ist, nicht  “ansprechbar.“ Auch könnte es passieren, dass 
die Lok leicht an Fahrt verliert. ( Nur wichtig bei Delta, o.ä.) Die Lok fährt in 
diesem Bereich mit der vorher eingestellten Fahrstufe weiter. Auch lassen 
sich keine Funktionen schalten. Sofern Sie auch in diesem Bereich die Loks 
ansprechen möchten, ergänzen Sie die Schaltung des SIG-Ms mit Kabeln, 
gem. nachfolgender Skizze.     

  

 

  

_____________________________________________________________ 

  

  

*Märklin ist ein eingetragenes Warenzeichen der Gebr. Märklin & Cie. GmbH, Göppingen / Deutschland 

*Viessmann ist ein eingetragenes Warenzeichen der  

Viessmann GmbH, Hatzfeld/Deutschland 



  

  

Technische Daten 

  

Max. Schaltstrom:     2 A 

Max. externe Betriebsspannung: 24 V- 

20 V~ 

Funktion:    Baugruppe zum sanftem Anhalten vor einem Signal 

Besonderheiten: 

Potentialfreier Umschaltkontakt in Abhängigkeit der  Signalstellung, 2 A 

Maße:     ca. 50 x 81 mm 

  

  

  

Sicherheitshinweise: 

  

Alle Anschlußarbeiten dürfen nur bei abgeschalteter Betriebsspannung 
durchgeführt werden! Die Spannungsquellen müssen entsprechend 
abgesichert sein. Verwenden Sie deshalb nur handelsübliche, VDE geprüfte 
Modellbahntransformatoren! 

 


